


مروة عبد الشافي مهدي سيد



1

الفصل
23

456





التقويم

ركن الرياضيات مستمر

كل يوم 1طوال العام مع تزاد 
في الحاويات وإطار الخمس  



الدرس 
61



الشهر الحالي

جميع أشهر العام

اليوم الحالي

جميع أيام الأسبوع

(  يوم من أيام الأسبوع)اليوم هو : تاريخ اليوم

(.العام( )الشهر)من ( تاريخ)الموافق 

الأمس والغد

الأيام الدراسية



اليوم بجمع بيانات عن حضور الفصل

الأولاد 

تلميذ 32

البنات 

العد ً في الفصل واحد ًا واحدا

. العد بالقفز بمقدار اثنين

بنت 15ولد 17

التقويم



التمثيل البياني لحضور تلاميذ الفصل 

التقويم
يذ

لام
لت
 ا
دد

ع

الأيام 



اليوم بجمع بيانات عن حضور الفصل

التقويم

البنات الأولاد 

كم يزيد عدد البنات عن عدد الأولاد هنا اليوم؟

بنت 15ولد 17

0

2كم يزيد عدد الأولاد عن عدد البنات هنا اليوم؟
32كم العدد الكلي للتلاميذ هنا اليوم؟ 



.سأذهب إلى المتجر بعد المدرسة اليوم، وسأشتري بعض الفواكه
ما الذي أحتاج إليه لشراء الفاكهة؟

تعلمّ

أحتاج إلى المال لشراء الفاكهة



الجنيه المصري

تعلمّ

وهي العملة أو النقود التي نستخدمها في مصر



الجنيه المصري

تعلمّ

.  ريللإشارة إلى الجنيه المص" جــ"غالبا ما نستخدم الاختصار 



جنيهات 5

تعلمّ

جــ5تكتب 



ما المقصود بالورقة النقدية؟

ما الأنواع المختلفة للأوراق النقدية؟ 
ما أوجه تشابهها واختلافها؟ 

تعلمّ



تعلمّ

الأوراق النقدية نسخ ّ مقلدة وليست حقيقية



تعلمّ

لها أما الأوراق الحقيقية فتبدو مختلفة لأنها ملونة و

وجه أمامي وآخر خلفي



تعلمّ

. اذكروا شيئا يمكنكم شراؤه بجنيه واحد



تعلمّ

.  جنيهات5اذكروا شيئا يمكنكم شراؤه  



تعلمّ

.  جنيهات10اذكروا شيئا يمكنكم شراؤه  



تعلمّ

.  جنيهاً 20اذكروا شيئا يمكنكم شراؤه  



تعلمّ

.  جنيهاً 50اذكروا شيئا يمكنكم شراؤه  



تعلمّ

.  جنيهاً 50اذكروا شيئا يمكنكم شراؤه  







تعلمّ

لعبة التقدير



تعلمّ

لعبة التقدير



تعلمّ

لعبة التقدير



تعلمّ

لعبة التقدير



تعلمّ

لعبة التقدير



تعلمّ

لعبة التقدير



تعلمّ

الهدف 
هو تأسيس رابط يشير إلى أنه يمكن

استخدام الأوراق النقدية ذات الأعداد 

الكبيرة لشراء عدد أكبر من السلع أو

 ً .سلع أعلى ثمنا





62الدرس 



اليوم بجمع بيانات عن حضور الفصل

البنات الأولاد 
بنت 14ولد 16

التقويم



التمثيل البياني لحضور تلاميذ الفصل 

التقويم
يذ

لام
لت
 ا
دد

ع

الأيام 



سأذهب إلى المتجر لشراء بعض الفاكهة؟ 

تعلمّ

حسنا، حين وصلت إلى المتجر، تبين لي أن السعر

.جنيهات5الإجمالي للفاكهة يساوي  

ولكن واجهتني مشكلة، وهي أنه لم تكن 

جنيهات5معي ورقة بقيمة  



تعلمّ

جنيه1كانت معي ست ورقات بقيمة  

جنيهات،10وورقة واحدة بقيمة  

.جنيهات5ولكن لم تكن معي أي ورقة نقدية بقيمة 

إذا، كيف يمكنني دفع ثمن الفاكهة؟



تعلمّ

إننا نستطيع جمع أوراق نقدية مختلفة 

جنيهات5معا للحصول على  

جنيه لدفع ثمن الفاكهة لأن خمس أوراق1يمكن أن أستخدم خمس أوراق نقدية بقيمة  

.جنيهات5جنيه تساوي ورقة نقدية واحدة بقيمة  1نقدية بقيمة  



تعلمّ

=



تعلمّ

=













63الدرس 



اليوم بجمع بيانات عن حضور الفصل

البنات الأولاد 
بنت 13ولد 17

التقويم



التمثيل البياني لحضور تلاميذ الفصل 

التقويم
يذ

لام
لت
 ا
دد

ع

الأيام 



تعلمّ

تحليل
.  لغ أصغرأن نستطيع تحليل المبالغ الكبيرة أو تقسيمها إلى مبا



تعلمّ

جنيهاً 22
. جنيها22تجميع أوراق نقدية لتكوين مبلغ ً 

جنيه1جنيه،  1جنيهات،  10جنيهات،  10=  جنيها 22

جنيه1جنيه،  1جنيهات،  5جنيهات،  5جنيهات،  10=  جنيها 22

جنيه1جنيه،  1جنيهات،  5جنيهات،  5جنيهات،  5جنيهات،  5=  جنيها 22

جنيه1جنيه،  1جنيها،  20 ً= جنيها 22
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اليوم بجمع بيانات عن حضور الفصل

البنات الأولاد 
بنت 14ولد 14

التقويم



التمثيل البياني لحضور تلاميذ الفصل 

التقويم
يذ

لام
لت
 ا
دد

ع

الأيام 



تعلمّ



تعلمّ



تعلمّ







65الدرس 



التمثيل البياني لحضور تلاميذ الفصل 

التقويم
يذ

لام
لت
 ا
دد

ع

الأيام 



التقويم

في أي يوم كان عدد البنات أكبر من عدد الأولاد؟

في أي يوم كان عدد الأولاد أكبر من عدد البنات؟

في أي يوم حضر العدد الأكبر من الأولاد؟

في أي يوم حضر العدد تساوي الأولاد و البنات؟

ما اليوم الذي حضر فيه العدد الأكبر من الأولاد؟

لا يوجد

اليوم الأول والثاني والثالث 

اليوم الرابع 

اليوم الأول والثاني والثالث 

اليوم الأول والثالث  



تعلمّ



تعلمّ









66الدرس 



اليوم بجمع كيف نذهب إلي المدرسة 

وسائل أخرىسيرًا على الأقدام 
(دراجة، أتوبيس، سيارة وما إلى ذلك) 

1517

التقويم



التمثيل البياني كيف نذهب إلي المدرسة 

التقويم
يذ

لام
لت
 ا
دد

ع

الأيام 



تعلمّ

ما الورقة النقدية الأكبر قيمة التي استخدمناها في الفصل؟



تعلمّ

ما الورقة النقدية الأصغر قيمة التي استخدمناها في الفصل؟



تعلمّ

مسائل كلامية

.معرفة السؤال الذي نحاول الإجابة عنه

معرفة المعلومات التي لدينا وما إذا كان علينا الجمع أو 

. الطرح لإيجاد الإجابة



جنيه 34-جنيه 55= تبقي معي 



جنيه 34-جنيه 55= تبقي معي 

جنيه 21=  جنيه 34-جنيه 55= تبقي معي 



تعلمّ

بعد إجابتنا حين" جنيه"لماذا نكتب دائمًا 

نحل مسألة فيها نقود؟

جـ 21

تستفسر المسألة عن عدد الجنيهات المتبقية معي



جنيه 42+  جنيه 57= مجموع المبلع الذي معهما 



جنيه 14-جنيه 29= تبقي مع سلمي 



جنيه 24+ جنيه 33= مجموع المبلغ مع آية 



جنيه 86-جنيه 99= ما تبقي مع مصطفي 



جنيه 44+  جنيه 44= مجموع المبلغ الذي دفعه طارق 



جنيه 30-جنيه 50= تبقي معي 

ة اشتريت كر. جنيهاً مصريا في عيد الفطر50أعطني جدي 
فكم جنيهاً تبقى معي؟. جنيه30بمبلغ 



67الدرس 



اليوم بجمع كيف نذهب إلي المدرسة 

وسائل أخرىسيرًا على الأقدام 
(دراجة، أتوبيس، سيارة وما إلى ذلك) 

1416

التقويم



التمثيل البياني كيف نذهب إلي المدرسة 

التقويم
يذ

لام
لت
 ا
دد

ع

الأيام 



تعلمّ



جنيهات فيها صفر واحد10

جنيهاً لا يوجد فيه صفر1

جنيه ففيها صفران100

ءأنه يقصد بالقيمة في النقود المقدار الذي يساويه الشي



جنيه1جنيهات أعلى من قيمة الورقة النقدية 10قيمة الورقة النقدية 



.جنيهات10جنيه أعلى من قيمة الورقة النقدية 100وقيمة الورقة النقدية 
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اليوم بجمع كيف نذهب إلي المدرسة 

وسائل أخرىسيرًا على الأقدام 
(دراجة، أتوبيس، سيارة وما إلى ذلك) 

1317

التقويم



التمثيل البياني كيف نذهب إلي المدرسة 

التقويم
يذ

لام
لت
 ا
دد

ع

الأيام 
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اليوم بجمع كيف نذهب إلي المدرسة 

وسائل أخرىسيرًا على الأقدام 
(دراجة، أتوبيس، سيارة وما إلى ذلك) 

1414

التقويم



التمثيل البياني كيف نذهب إلي المدرسة 

التقويم
يذ

لام
لت
 ا
دد

ع

الأيام 







تعلمّ



تعلمّ





تعلمّ





تعلمّ





تعلمّ
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اليوم بجمع كيف نذهب إلي المدرسة 

وسائل أخرىسيرًا على الأقدام 
(دراجة، أتوبيس، سيارة وما إلى ذلك) 

1414

التقويم



التمثيل البياني كيف نذهب إلي المدرسة 

التقويم
يذ

لام
لت
 ا
دد

ع

الأيام 



تعلمّ

المبلغ الكلي الذي أنفقته

جنيهاً 254= 28+ 226= 
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الشهر الحالي

جميع أشهر العام

اليوم الحالي

جميع أيام الأسبوع

:تاريخ اليوم

(تاريخ)الموافق ( يوم من أيام الأسبوع)اليوم هو 

(.العام( )الشهر)من 

أمس وغدًا

الأيام الدراسية
مخطط الدروس 

رياضيات التقويم



الجدول اليومي

رياضيات التقويم

:الأسئلة التالية
متى سيكون وقت الفسحة؟• 

متى تبدأ حصة الرياضيات؟• 



الجدول اليومي

رياضيات التقويم

ما وقت حصة اللغة العربية؟• 

متى ينتهي اليوم الدراسي ؟• 



الجدول اليومي

رياضيات التقويم

أي ساعة توضح أن عقرب الدقائق يشير إلى الربع؟ • 

دقيقة؟45

نصف ساعة؟



تعلمّ

. يصنف علماء َ الرياضيات الأعداد إلى فئات كثيرة

ومن هذه التصنيفات الأعداد الزوجية والأعداد الفردية

معنى العدد الزوجي والفردي



تعلمّ

معنى العدد الزوجي
تقسيم الأولاد علي مجموعتين متساويتين 

إلى10يمكننا قسمة هذا العدد 

مجموعتين بالتساوي دون وجود أي باق

55



تعلمّ

معنى العدد الزوجي

تقسيم الأولاد علي مجموعتين متساويتين 



تعلمّ

معنى العدد الزوجي

تقسيم الأولاد علي مجموعتين متساويتين 



تعلمّ

معنى العدد الزوجي

تقسيم الأولاد علي مجموعتين متساويتين 



تعلمّ

معنى العدد الزوجي

تقسيم الأولاد علي مجموعتين متساويتين 



تعلمّ

10

4
6

8
2



تعلمّ

معنى العدد الفردي

لا يمكن تكوين مجموعات1عدد فردي لأنه تبقى  9

. ثنائية كاملة من الأعداد الفردية

9



تعلمّ

معنى العدد الفردي

7



تعلمّ

معنى العدد الفردي

5



تعلمّ

معنى العدد الفردي

3



تعلمّ

معنى العدد الفردي

1



تعلمّ

10

4
6

8
2

9

3
7

5
1







72الدرس 



تعلمّ



تعلمّ



تعلمّ



تعلمّ







تأمل 



تأمل 



تأمل 

. مضاعفة العدد تضمن تكوين ثنائيات، وعدم وجود باق
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تأمل 





تأمل 



12345678910

11121314151617181920
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تعلمّ



تعلمّ



تعلمّ

القاعدة للنمط الأول

مثلث أخضر ، دائرة حمراء، مربع أزرق 



تعلمّ

القاعدة للنمط الثاني

قلب أصفر، نجمة زرقاء ، نجمة زرقاء 



تعلمّ

القاعدة للنمط

. تصف القواعد ما يحدث في النمط

. فهي تساعدنا على معرفة كيفية إكمال النمط



تعلمّ

0 ،10 ،20 ،30 ،40 ، ........... ،........... 5060

القاعدة 

أو 10لهذا النمط هي اتباع العد بالقفز بمقدار  

في كل مرة10بإضافة  



تعلمّ

القاعدة 

أو 5لهذا النمط هي اتباع العد بالقفز بمقدار  

في كل مرة5بإضافة  

2530



تعلمّ

القاعدة 

أو 2لهذا النمط هي اتباع العد بالقفز بمقدار  

في كل مرة2بإضافة  

3032
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تعلمّ

-5-5-5-5-5
4540353025

-5-5-5-5

5تتناقص النمط الأعداد بمقدار 

+3+3+3+3
43464952

3تزايد النمط الأعداد بمقدار 





+10+10+10+10

40

+10

50607080 30

90

-10-10-10-10

80

-10

70605040



+5+5+5+5

70

+5

75808590 65

70

-5-5-5-5

65

-5

60555045



+2+2+2+2

12

+2

14161718 10

30

-2-2-2-2

28

-2

26242220



+1+1+1+1

21

+1

22232425 20

20

-1-1-1-1

19

-1

18171615



+3+3+3+3

18

+3

21242730 15

15

-3-3-3-3

12

-3

9630



76الدرس 



الجدول اليومي

رياضيات التقويم

.صباحا7:30تناولت الإفطار هذا الصباح الساعة 

سأذهب في عطلة نهاية هذا الأسبوع إلى • 

.مساء5:15السينما الساعة 



الجدول اليومي

رياضيات التقويم

.مساء4:30ستبدأ مباراة كرة قدم اليوم الساعةً • 

مساء8:00سأتناول العشاء في تمام الساعة • 



تعلمّ

لعبة التوصيل بأنماط الأعداد

هل هو متزايد أم متناقص؟ 

هل هو جمع أم طرح؟ 

ما مقدار تزايد الأعداد أو تناقصها في كل مرة؟



48393021

70

12

8090100 60

78

30364248

82

54

869094

6050403020

18151296



8162432

القاعدة 

8نمط تزايد بمقدار 

40
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تعلمّ

دودة أنماط الأعداد



تعلمّ

ما القاعدة؟ هل هو جمع؟ أم طرح؟ 

34،38،36،40،38

. النمط يتزايد ويتناقص

. عندما يتزايد، فنحن نجمع

.عندما يتناقص، فنحن نطرح

ما مقدار زيادته في كل مرة؟ 



تعلمّ

ما مقدار تناقص النمط عندما تتناقص الأعداد؟

. في كل مرة4عندما تتزايد الأعداد، فإنها تتزايد بمقدار  



39384342



تعلمّ

دودة أنماط الأعداد



95909388

-5 ،+3

91



+3 -5

95

90

93

88

91
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تعلمّ



تعلمّ

غير مصفوفةمصفوفة



تعلمّ

غير مصفوفةمصفوفة



تعلمّ

المصفوفات
.تحتوي على صفوف وأعمدة دون مساحات فارغة

.يمكن أن تكون المصفوفة أفقية أو رأسية





استخدمها في الجمع 

تكوين انماط
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تعلمّ

ما عدد الوجوه المبتسمة التي معي جميعا؟

8



تعلمّ

الجمع المتكرر

عند تكرار شيء ما،

فهذا يعني أننا نفعله أكثر من مرة

. الجمع المتكرر يعني جمع العدد أكثر من مرة



تعلمّ

عمود

صف 



تعلمّ

 ً صفوفا

أفقية أو تتجه من اليمين إلى اليسار



تعلمّ

أعمدة

رأسية أو تتجه بين أعلى  وأسف



تعلمّ

.وجوه4يوجد صف واحد يحتوي على   

.  وجوه4ويوجد صف ثان يحتوي على  



تعلمّ

.وجوه4يوجد صف واحد يحتوي على   

.  وجوه4ويوجد صف ثان يحتوي على  

+=8



تعلمّ

أعمدة يحتوي كل عمود منها على وجهين ّ ، وبالتالي 4هنا  

.  أربع مرات2يمكننا عد  

+=8 ++



تعلمّ

إطار ذو عشر خانات

ما الذي يجعل هذا الإطار ذا العشر خانات يمثل مصفوفة؟ 



تعلمّ

إطار ذو عشر خانات

اء يعتبر مصفوفة لأنه مجموعة من الأشي

المرتبة في صفوف وأعمدة



25 +5 =10
2 +2 +2+2 +2 =10 5

23 +3 =6

2 +2 +2 =6 3

26 +6 =12
2+2 +2 +2+2 +2 =12 6



24 +4 =8

2+2 +2 +2 =8 4

4

4 +4 =8
2+2 +2 +2 =8

2



الفصل
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الجدول اليومي

رياضيات التقويم

.صباحا7:30تناولت الإفطار هذا الصباح الساعة 

سأذهب في عطلة نهاية هذا الأسبوع إلى • 

.مساء5:15السينما الساعة 



الجدول اليومي

رياضيات التقويم

.مساء4:30ستبدأ مباراة كرة قدم اليوم الساعةً • 

مساء8:00سأتناول العشاء في تمام الساعة • 



2

3 +3 =6

2 +2 +2 =6

3

23



4

4 +4 +4 =12

3 +3 +3 +3 =12

3

43



3

3 +3 =6

2 +2 +2 =6

2

32



مدينة المصفوفات

المباني

.  لواقعيهي إحدى الأماكن التي نرى فيها المصفوفات غالباً في العالم ا

.وأعمدةفالنوافذ في مختلف طوابق المبنى تكون مرتَّبة في صفوف



4

4 +4 +4 =12

3 +3 +3 +3 =12

3

43

مدينة المصفوفات
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اليوم بجمع بيانات عن حضور الفصل

رياضيات التقويم

.يعثر على شيئين مختلفي الطول في الفصل

. ويجب أن يكون هناك فرق مرئي بين الشيئين

رسم خطين مختلفين في الطول على السبورة 



قارن بين الأطوال 

رياضيات التقويم

: لمقارنة طولي الشيئين
=.و< و> استخدم علامات • 

.اسأل عن الشيء الأطول أو الأقصر• 

.واسأل عن مقدار الطول الذي يزيده أحد الشيئين عن الآخر• 



تقديم تقدير

العدد من خلال أول رقم من اليسار على أنه إحدى إستراتيجيات 
الرياضيات الذهنية التي تساعد التلاميذ في تقدير نواتج الجمع والطرح

تعلمّ

تم تقديم التقريب على أنه إحدى إستراتيجيات التقدير

. عندما نقدر، لا نتوقع أن نحصل على إجابة دقيقة

. بل نحصل فقط على أقرب إجابة ممكنة



تعلمّ

الموجودة في الوعاء( الأشياء)يقدر عدد البلي 



تعلمّ

10101010101010

575



تعلمّ

إستراتيجية التقدير

(  .أو تقدير العدد من خلال أول رقم من اليسار)هذه هو تقدير المقدم 

ويعني

. يهذلك أننا ننظر إلى مقدمة العدد فقط، أو القيمة المكانية الأكبر ف

ولا ننظر إلى الخانات الأخرى



تعلمّ

32 +54
عشرات 

3
آحاد 

2

30 +50 =80
ليس الإجابة الحقيقية،80العدد 

ولكنه يعطينا تقديرا لها

عشرات 

5
آحاد 

4



تعلمّ

32 +54

86
عن ناتج الجمع المقدر مقابل ناتج الجمع 

الحقيقي



تعلمّ

الجمع الحقيقي

86
التقدير مقبول  لكن التقريب عبر مقبول

تقدير الجمع 

80



تعلمّ

82-37
عشرات 

8
آحاد 

2

80-30 =50
ليس الإجابة الحقيقية،50العدد 

ولكنه يعطينا تقديرا لها

عشرات 

3
آحاد 

7



تعلمّ

82-37

45
عن ناتج الطرح المقدر مقابل ناتج الطرح 

الحقيقي



تعلمّ

الحقيقيالطرح

45
تقدير حقيقي

تقدير الطرح 

50
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تعلمّ

1المجموعة 



تعلمّ

1المجموعة 



تعلمّ

2المجموعة 



تعلمّ

31 +78
30+70 =100

100قيمة مقدرة تساوي 

. إنه قريب من الإجابة الحقيقية، ولكنه ليس الإجابة الدقيقة

؟100هل كان ناتج الجمع الحقيقي أصغر أو أكبر من 



تعلمّ

31 +78

30قريب جدا من العدد  31العدد 

70من العدد  80أقرب في الحقيقة إلى العدد  78ولكن العدد 

30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40

70 71 72 73 74 75 76 77 78 79 80



تعلمّ

31 +78
30قريب جدا من العدد  31العدد 

70من العدد  80أقرب في الحقيقة إلى العدد  78ولكن العدد 

ر وهذا جعل ناتج الجمع المقدر بطريقة تقدير العدد من خلال أول رقم من اليسار أصغ

.بكثير من ناتج الجمع الحقيقي



تعلمّ

ما العددان المكونان من عشرات اللذان ترونهما هنا؟



تعلمّ

ما العددان المكونان من عشرات اللذان ترونهما هنا؟

. في خانة عشرات3في خانة الآحاد و 1يتضمن 31العدد 

إليه؟عدد العشرات الأقربماولكن40و30بين العددين 31يقع العدد 

ولذلك يمكننا30أقرب إلى العدد  31العدد  

30إلى العدد 31تقريب العدد 



تعلمّ

ما العددان المكونان من عشرات اللذان ترونهما هنا؟



تعلمّ

ما العددان المكونان من عشرات اللذان ترونهما هنا؟

. في خانة عشرات7في خانة الآحاد و 8يتضمن 78العدد 

إليه؟عدد العشرات الأقربماولكن80و70بين العددين 78يقع العدد 

ولذلك يمكننا80أقرب إلى العدد  78العدد  

80إلى العدد 78تقريب العدد 



تعلمّ

ويعني ذلك أننا إذا أردنا تقدير ناتج جمع

باستخدام إستراتيجية التقريب، 78و 31العددين  

ويساوي ناتج الجمع 80و30فسنجمع العددين  

وهذا التقدير100بدلا من  110

و 31أقرب قليلا إلى ناتج الجمع الدقيق للعددين  

109والذي يساوي 78



تعلمّ

54 +25

50قريب جدا من العدد  54العدد 

20من العدد  30أقرب في الحقيقة إلى العدد  25ولكن العدد 

50 51 52 53 54 55 56 57 58 59 60

20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30



تعلمّ

5030

.30إلىللأعلى25العدديقرب، إذا

إذا كان  العدد يقع في المنتصف تماماً بين عشرتين، 

.فالقاعدة تقول إنه يجب التقريب إلى أعلى

80

79



3640



7980

3330



7580

3740



8080

3030



7780

3230



3940



3640
3330
7980
3740
7580
3030
8080
3230
7780
3940



تأمل

182
لال انظر إلى خانة المئات واستخدم إستراتيجية تقدير العدد من خ

.أول رقم من اليسار

100
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130 +480 =........

يسار تساعدنا طريقتا التقريب وتقدير العدد من خلال أول رقم من ال

في الحصول على إجابة قريبة من الإجابة الحقيقية

130

تعلمّ

480

مئات



130 +480 =........

100

تعلمّ

400 +=500

. في خانة العشرات3في خانة المئات و 1يضم 130العدد 

. في خانة العشرات8في خانة المئات و 4يضم 480العدد 



130 +480 =........

تعلمّ

100 110 120 130 140 150 160 170 180 190 200

100

400 410 420 430 440 450 460 470 480 490 500

500



130 +480 =........

100

تعلمّ

500 +=600
+  130عندما نستخدم إستراتيجية التقريب، فإن ناتج الجمع المقدر لـ  

هذا التقدير مختلف عن التقدير الذي حصلنا عليه 600يساوي 480

.  باستخدام إستراتيجية تقدير العدد من خلال أول رقم من اليسار

وهكذا، اعتمادا على طريقتكم في التقدير، يمكن أن تحصلوا على 

.إجابات مختلفة

610يساوي 480و 130ناتج الجمع الحقيقي للعددين  





68 +21
60 +20

80

120 +340
100 +300

400



56 +31
50 +30

80

84-43
80-40

40



290 +110
200 +100

300

470-260
500-300

200



68 +28
70 +30

100

التقريب
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تعلمّ

.  للنمذجة( آحاد)عودا فرديا 19و ( عشرات)حزم من الأعواد 10إحضار



تعلمّ

28 +53



تعلمّ

28 +53
عشراتآحاد 



تعلمّ

28 +53

180 =81 +

عشراتآحاد 



عشرات آحاد 

عشرات آحاد 79

92



79

92

92

94

92



91 56

8683

85



لان لدينا عدد كبير جدا من الأعواد في خانة الآحاد،

منها في حزمة جديدة 10ولذلك أعدنا تجميع 

ونقلنا الحزمة الجديدة إلى خانة العشرات 
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التقويم

وحدة القياس

ر تقاس بالسنتيمت

تقاس بالمتر 

ر تقاس بالسنتيمتتقاس بالجرام 



تعلمّ

18 +24
عشراتآحاد 



42

50



84

79

94



نعم

لتسهيل عمليه التجميع 
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التقويم

الكتلة 
هي مقياس لكمية المادة الموجودة في جسم ما

تقاس بالكيلوجرام 

تقاس بالجرام 

تقاس بالجرام 



تعلمّ

7 +3 =10

1 +9 =10

4 +7 =11

4 +4 =8

9 +6 =15

2 +5 =7



تعلمّ

52 +63

ولكن، عندما نجمع 10ليست أكبر من 2+  3لا تحتاج الآحاد إلى إعادة تجميع لأن إجابة 

ولذلك علينا إعادة تجميع العشرات10الأرقام في خانة العشرات معا، تكون الإجابة أكبر من 

10أكبر من 5+ 6إذا كان ناتج جمع . نبدأ بجمع العشرات

رسم مربع كبير في عمود المئات لتمثيل مائة واحدة



تعلمّ

52 +63



تعلمّ

264 +351

5   +10+600

  =615



تعلمّ

790 +150

0   +40+900

  =940



264615 351

790940 150



638908 270

477739 262

583948 365
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التقويم

156 +265



التقويم

156 +265  =421



التقويم

156 +265  =421

.وهذا العدد قريب جدا من تقدير 



536 =561  +25

1   +60+500



619=730  +111

0   +30+700



73=135  +62

5   +30+100



387=813  +426

3   +10+800



812=860  +48

0   +60+800



47=90  +43

0   +90



145=300  +155

0   +0   +300
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381 +494 =875

724 +247 =971

إعادة التجميع في خانة الآحاد

تحت/ لعبة فوق

فوق

إعادة التجميع في خانة العشرات تحت

تحت

فوق



إعادة التجميع في خانة الآحاد

تحت/ لعبة فوق

فوق

إعادة التجميع في خانة العشرات تحت

تحت

فوق

555 +284 =839

تحت963= 174+ 789
الحقيقة إعادة تجميع الآحاد والعشرات على حد سواء



381 +494 =875

724 +247 =971

555 +284 =

789 +174 =

839

963
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136 +28

631

+82

4

1

61 1



256 +281

652
+18

7

1

35 1

2



362 +191

263
+19

3

1

55 1

1



158 +26

851
+62

4

1

8 11



419 +390

914
+09

9

1

018

3



47 +82

74
+

28

9

1

211



226 +281

622
+18

7

1

015

2
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1842  +24 =

18 +24 =41

تصحيح الأخطاء



7040 -30 =

70-30 =30

تقد ناتج الطرح 

30وليس 



182



40

70

 +30 =



90–20 =70



تصحيح الأخطاء في بعض المسائل 

تعلمت الاستراتيجيات التقدير وإعادة التجميع 
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رتب الأعداد الآتية تصاعديا 

رياضيات التقويم

12350119711

1

الترتيب

1971123501



منزل عائلات الحقائق 

تعلَّم



تعلَّم

منزل عائلات الحقائق 

فكر معي  في مسألة جمع تستخدم جميع 

الأعداد الثلاثة؟ 

فكر معي في مسألة طرح تستخدم جميع 

الأعداد الثلاثة؟

يرتفع إلى أعلى المنزل10المجموع

.وهو العدد الأكبر

والعددان المضافان هما العددان الأصغر



منزل عائلات الحقائق 

تعلَّم

.يساعدنا هذا في معرفة أن الجمع والطرح عمليتان مرتبطتان ببعضهما

ام إحدى أو متضادتان لبعضهما، ويمكننا استخد" متعاكستان"الجمع والطرح عمليتان 

العمليتين

. لتساعدنا في الأخرى

.هذه الأعداد الثلاثة بمثابة جزء من عائلة

.  يسميها علماء الرياضيات عائلات الحقائق



تعلَّم

منزل عائلات الحقائق 



مسألة الطرح صحيحة أم خاطئة

تعلَّم

خطأ
أن الطرح لا يتميز بخاصية الإبدال

.فترتيب الأعداد في معادلة الطرح أمر مهم
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رتب الأعداد الآتية تنازليا  

456987 231873

987

الترتيب

4562318720

20

3 >>>>>



خط الأعداد 

تعلم 



خط الأعداد 

تعلم 



خط الأعداد 

تعلم 



خط الأعداد 

تعلم 
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ً 58كان مع سارة  ً 22وأنفقت . جنيها فكم جنيهاً تبقي معها؟. جنيها

ً 22لم يكن مع سارة  ً 58وأنفقت . جنيها جنيهاً 58بل كان معها . جنيها
.جنيهاً 22وطرحت منها 



فكم يزيد عدد التفاحات التي . تفاحة 22ومع أمير . تفاحة58مع فرح 
مع فرح أكثر من أمير؟
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طيّ الدائرة إلي إجزاء متساوية

كسورالأجزاء المتساوية تسمي 



كم جزء متساوي في الدائرة ؟

نصفنصفاثنان

نصفين



طيّ الدائرة إلي أربعة  إجزاء متساوية

ربع

أربعة أرباع 



تقسيم الدائرة إلي ثلاث أجزاء متساوية 

ثلاث أثلاث 

ثلث





الكسور

هي أجزاء متساوية من كل صحيح 

يجب أن تكون لجميع الأجزاء نفس الحجم
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1
2

1
2

1

4

1

4

1

4
1

4

1

3

1

3

1

3

243

-نصف 
أنصاف

أثلاث أرباع

شريط الكسر  –المقام –البسط 
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1
4

2
4

3
4

4
4



1
3

2
3

3
3

البسط عدد الأجزاء الملونة في والمقام عدد 
الأجزاء الشكل المقسمة 
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1
2

1
3

3
4

2
4

3
3



تقسيم المستطيل إلي جزئين متساوين

أنصاف 



تقسيم المستطيل إلي ثلاثة أجزاء متساوية

أثلاث 



تقسيم المستطيل إلي أربعة  أجزاء متساوية

أرباع 



هل هو مقسم إلي أجزاء متساوية ؟ 

لا

1الواحد الصحيح مماثل للعد 
والواحد الصحيح وليس كسراً 
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؟ 2ومقامه 1ماذا نسمي الكسر الذي بسطه 

؟ 4ومقامه 3ماذا نسمي الكسر الذي بسطه 

1
2

3
4







نعم ممثلان 

لانهم متساويان
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الهدف من اللعبة هو وصول إلي نهاية مسار 
.الدراجة باستخدام أكبر عدد من عناصر العد

يرمون حجر النرد 
.فيجيب ان يتحرك خانة واحدة فقط5، 3، 1إذا ظهر رقم فردي 
.فيجيب ان يتحرك خانتين6، 4، 2إذا ظهر رقم زوجي 

عندما تقف علي خانة يقول اسم الكسر 
.إذا كانت الإجابة صحيحة ، فيحصل علي عنصر عد

.إذا كانت الإجابة خطأ ، فلن يحصل علي عنصر عد



أوافق قول أشرف 

زهور  4لان زهرة واحدة من مجموعه 
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1
4

1
4

1
4
3
4

الكسر المعبر عن الزهرة الزرقاء 

الكسر المعبر عن الأزهار الحمراء 



2
3

1
2



5
6

6
8

1
4



1
4

1
4

1
3



2
3

4
4
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= الكسر المقابل عدد التفاح 

= الكسر المقابل عدد الموز 

3
4

1
4



= الكسر المقابل عدد الأولاد 

= الكسر المقابل عدد البنات 

2
3

1
3



1
4

3
44

4

2
3

1
3



1
3

2
3

1
3

1
3

3
3

1
3



1
21

2 1
2

2
4

2
4
2
4



ما الكسر المقابل 

لعدد  البالونات 
= الخضراء 

2
4

ما الكسر المقابل 

لعدد  البالونات 
= البنفسجي 

2
4
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2
4

1

2

1
3

3

4



ي

1
4

3

3

4
6

1
3

2
6

1
4



نعم
نعم

نعم

تمكنت من حل مسائل الكسور الكلامية المختلفة 
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ما الكسر المقسم إليه العلم المصري؟

العلم المصري مقسم إلي ثلاث أثلاث

1
3

1
3

1
3

منه منه أحمرمنه 
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تعلمّ 



تعلمّ 



تعلمّ 

ةتمثيل بياني بالأعمد

تمثيل بياني مصور



تعلمّ 

ما عدد الدجاجات في هذه المزرعة؟

دجاجة35



تعلمّ 

ما عدد الماعز في هذه المزرعة؟

دجاجة20



تعلمّ 

ما عدد الخراف في هذه المزرعة؟

دجاجة25



تعلمّ 

ما عدد الأبقار في هذه المزرعة؟

دجاجة15



تعلمّ 

ما مجموع الحيوانات في المزرعة؟

حيوان95=25+ 35+ 20+ 15



تعلمّ 

كم يزيد عدد الدجاجات عن الأبقار؟

دجاجة 20=15–35



تعلمّ 

ما عدد الدجاجات والماعز؟

حيوان55=20+ 35



تعلمّ 

ما الحيوان الأقل تمثيلا؟

الأبقار



تعلمّ 

ما الحيوان الأكثر تمثيلا؟

الدجاج





40
45 +65 =110

65-20 =45

45 +20 +65 +40 =170

البلح



13 +12 =

12

13

9

4

25

9-4 =5

13 +12 +9 =34

13-12 =1
الجبن



تأمل

مناسب لهذه البيانات؟ نعم   أم  لا؟2هل المقياس 

لا
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=135

5   +30+100

رياضيات التقويم

73 +62



تعلمّ 



تعلمّ 



تعلمّ 

ما المقياس المستخدم في التمثيل البياني بالأعمدة؟  

2



تعلمّ 

كم يزيد عدد الطلاب الذين فضلوا  الفانيليا على الفراولة؟

طلاب   6= 6–12



سأحكي لكم قصة عن طفلين كانا يعيشان مع جدهما في 

أرض العجائب السحرية

تعلمّ 

رى قرر أمير وسارة عمل تمثيل بياني بالأعمدة لجدهما لي

.  عدد الكائنات السحرية التي يملكونها
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أنا أمثل 
الصف 

أنا أمثل 
العمود 
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122
44
75

181
303
155
615

73
603

244



8834122

34صفحة في اليوم الأول و 88قرأت نور 

.صفحة في اليوم الثاني 

ما العدد الكلي للصفحات التي قراتها؟



823844

جنيها، اشتري كرة 82كان مع كريم 

ما المبلغ المتبقي مع . جنيها38بمبلغ 
كريم؟
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114

208

66

75

3
1

7

1
0

1

2
0

0

3
8

2

1
3

2

114

544

293

128245

1
4

8

160

53

248

378 145 28214

171 23



1 ،2

3

4 ،5

يعني انك أحيانا أن كل شيء علي ما يرام

ان إعادة الجميع عملية صعبة  وتحتاج الي تدريب اكثر

انك في مستوي عالي في حل مسائل إعادة التجميع 

نعم

نعم

نعم
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الطرح -الجمع    

المسائل الكلامية 
الأعداد الزوجية والفردية 

مقارنة الأعداد -القيمة المكانية     

الأنماط العددية-100، 10، 5العد بمقدار 
إعادة التجميع –التقدير 

.الصيغة الكلامية والصيغة الممتدة



ودتقدير الطول وقياسه        النق

ت تقدير الكتلة وقياسها      الوق

التقويم 

التمثيلات البيانية بالأعمدة

التمثيلات البيانية بالصور



الأشكال ثنائية الأبعاد 

الأشكال ثلاثية الأبعاد

كسور الأشكال 

كسور المجموعة  



الأشكال ثنائية الأبعاد 

الأشكال ثلاثية الأبعاد

كسور الأشكال 

كسور المجموعة  



النقود 
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صديقتي هبة 

النقود -1

المصفوفات  -2

الأشكال ثلاثية الأبعاد   -3

مروة


